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      21.1.04
תרגיל 9
תהיה שאלה כזו למבחן !!!

לגבי ס' ד':
רכשתי נכס ב-1.1.02 ומכרתי באותה שנה – המס הוא 50%.
אם מכרתי ב-1.1.04 (אחרי הרפורמה), אומנם המס הוא 25%, אך כלכלית אני מחזיק נכס שהוא מלפני תק' הרפורמה, ולא מוותרים על השנים שהמס היה 50% והחזקתי בנכס. 

אצלנו יש את השיטה הלינארית.

אז אם החזקתי נכס 3 שנים בשיעור 50% ושנה אחת בשיעור 25%, והנכס היה 100 שקלים, וכל שנה היה פחת של 25%, אז כשאני מוכר אחרי 4 שנים – על 75 שקל אני אשלם 50% מס רווחי הון, וכל 25 שקל אני אשלם 25% מס רווחי הון.

היות ורווח ההון בתרגיל נצבר עד ליום הרפורמה, אז על כולו היה מס של 50%.
המדד הידוע = המדד הקודם.

אם יש רכישה בתחילת חודש, אז לוקחים את המדד הקודם.

יכול להיות מצב שעושים את החישובים, ובסוף הדרך יש 5- שקלים. זה הפסד הון של 5 שקלים.

שיעור המס לא רלוונטי, כי אין רווחים.

ס' 92 – הפסד הון ניתן לקיזוז עם רווח הון בשנה הבאה.

יש גם שיטה נוספת של קיזוז רווחי הון בשוטף – ס' 27.
ניטראליות

את המתרגל מעניין, שאם יוצרים שיטת מס שגורמת להטייה בבחירת הנישום באיזו פעילות לעסוק – זו פגיעה בעיקרון הניטראליות.

הטבות מס לישובי יש"ע – פגיעה בניטראליות.

שוויון = שוויון בנטל.
כל הטבת מס זו איזושהי פגיעה בשוויון. 

יש הטבת מס למי שיושב מכבר לקו הירוק – זו גם פגיעה בשוויון, כי יש אנשים מאחורי הקו הירוק בעלי הכנסות נמוכות, ולכן הם לא נהנים מהטבת המס. הם לא מגיעים להכנסה בהם מתקיימת ההטבה.
מנגד לפגיעה בשוויון קיים הטיעון של המס כבחירה חברתית.
המבחן

צריך לדעת טוב את הנאמר בשיעורים. לדעת פסקי דין שנידונו בשיעור.

לדעת טוב את נושא ההוצאות. חשוב לזכור את התרשים פרטי-עסקי-שמירה על הקיים.

יהיה מקרה גבול. תלוי. לילי וולף פס"ד מרכזי.

להביא את כל אפשרויות, ולהכריע.
שאלת מדיניות. יכולה להיות בתחום הוצאות – כמו הוצאות טיפול בילדים. מה השיקולים.
חשוב הסיכום של השנה !!!
יהיו 4 שאלות. אחת מתמטית, אחת על הוצאות, אחת על שיקולים ומדיניות, ושאלת ביצת-הפתעה.
הכנסה רעיונית, הכנסה זקופה, ברטר. להכניס פס"ד מנחם – פירוק העסקה למרכיביה.
